
 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO ESPERIDIÃO–MT 

 
Aos dezenove dias de outubro de dois mil e quinze, às dezoito horas, os 
Vereadores de Porto Esperidião reuniram-se ordinariamente no Plenário das 
Deliberações “José Serafim Borges”, sob a presidência do Vereador Juvenal José 
de Oliveira, que em nome de Deus, da Liberdade e da Democracia, proclamou 
aberta a Sessão. Dando início aos trabalhos, depois de verificado o quórum 
regimental, o Presidente autorizou a mim, Henrique Alberto Moura, Primeiro 
Secretário, juntamente com o Segundo Secretário, Vereador José Trava, para o 
procedimento da leitura do expediente constante. Pequeno Expediente: Leitura 
da Ata da Sessão Ordinária anterior, que após lida, foi colocada em discussão 
única e não havendo manifestação, foi lançada em única votação, sendo 
aprovada por unanimidade dos presentes; Leitura do Projeto de Lei nº. 024/15 
do Poder Executivo; Leitura do Projeto de Lei nº. 026/15 do Poder Executivo; 
Leitura do Projeto de Lei nº. 027/15 do Poder Executivo; Leitura dos 
Requerimentos nos. 029 e 030/15 dos Vereadores; Leituras dos Pareceres nos. 
032 e 033/15 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação; Leituras dos 
Pareceres nos. 030 e 031/15 da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização; 
Leitura da Indicação nº. 056/15 do Vereador Juvenal José de Oliveira; Leitura das 
Indicações nos. 057 e 058/15 do Vereador Ricardo Pereira Junqueira e Leitura das 
Indicações nos. 059 e 060/15 do Vereador Moraizinho. Ato Contínuo: O Projeto 
de Lei nº. 024/15 ficou em pauta e as demais proposições foram encaminhadas 
para a Ordem do Dia da presente Sessão. Nada mais havendo a tratar no 
Pequeno Expediente, passou-se ao Grande Expediente: Não houve orador 
inscrito. Passou-se à Ordem do Dia: Os Requerimentos nos. 029 e 030/15 de 
autoria dos Vereadores que requerem dispensa de pauta dos Projetos de Leis 
026 e 027/15, respectivamente, foram colocados separadamente em discussão 
única e não havendo manifestação foram lançados separadamente em única 
votação, sendo aprovados por unanimidade dos presentes. Os Pareceres nos. 032 
e 033/15 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, relativos aos Projetos de 
Leis nos. 026 e 027/15 foram colocados separadamente em discussão única e não 
havendo manifestação, foram lançados separadamente em única votação, sendo 
aprovado por unanimidade dos presentes. Os Pareceres nos. 030 e 031/15 da 
Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, concernentes aos respectivos 
Projetos de Leis nos. 026 e 027/15 foram colocados separadamente em discussão 
única e não havendo manifestação, foram lançados separadamente em única 
votação, sendo aprovado por unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei nº. 
009/15 que dispõe sobre “Diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária para o 
exercício de 2016” foi colocado em segunda discussão e não havendo 
manifestação, foi lançado em segunda votação, sendo aprovado por 
unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei nº. 026/15 que dispõe sobre 
“Modificação da Lei Municipal nº. 452/07”, que faz referência ao conselho do 
FUNDEB, foi colocado em discussão única e não havendo manifestação, foi 



 

lançado em única votação, sendo aprovado por unanimidade dos presentes. O 
Projeto de Lei nos. 027/15 que dispõe sobre “Reavaliação atuarial de 2015 e do 
regime próprio de previdência social dos servidores de Porto Esperidião” foi 
colocado em discussão única e não havendo manifestação, foi lançado em única 
votação, sendo aprovado por unanimidade dos presentes. A Indicação no. 
056/15 de autoria do Vereador Juvenal de Oliveira que aponta a necessidade de 
“Intensificação de policiamento na fronteira Brasil-Bolívia, no município de Porto 
Esperidião” foi colocada em discussão única e não havendo manifestação, foi 
lançada em única votação, sendo aprovada por unanimidade dos presentes. As 
Indicações nos. 057 e 058/15, ambas de autoria do Vereador Ricardo Junqueira 
que apontam, respectivamente, as necessidades de “Aterramento de quintal da 
residência do Senhor Gregório Massay, local onde será realizado o Curussé 2016 
e de construção de uma praça próxima da Igreja Adventista do Sétimo Dia, na 
Avenida Arnaldo Jorge da Cunha”, foram colocadas separadamente em 
discussão única e havendo manifestação por parte do autor, este expôs a 
importância do Curussé no contexto cultural do município, abonando o 
aterramento de residência particular por se tratar de evento puramente cultural, 
o que certamente não impedirá o Executivo de promover cidadania à população. 
De igual maneira, defendeu a construção da praça, acreditando que os 
moradores próximos, principalmente crianças e idosos, terão local apropriado 
para lazer, além de ocupar espaço ocioso e repleto de matagal. Não havendo 
mais manifestação, as Indicações foram lançadas separadamente em única 
votação, sendo aprovadas por unanimidade dos presentes. Nada mais a tratar 
na Ordem do Dia, a mesma foi encerrada e passou-se a Palavra Livre aos 
Vereadores para Explicações Pessoais. O Vereador Sandro Ronaldo, após os 
cumprimentos, deu conhecimento aos presentes de uma mobilização dos 
municípios da região para cobrar do Governo do Estado os devidos repasses 
para o Hospital São Luiz da vizinha cidade de Cáceres, na ordem de pouco menos 
de quatro milhões. Destacou que em consequência do não pagamento, o citado 
hospital suspendeu atendimento pelo SUS o que está acarretando superlotação 
do Hospital Regional, não havendo espaço nem nos corredores para improviso 
de atendimentos. Conclamou aos demais Vereadores para que solicitem aos 
seus respectivos deputados para que estes pressionem o Governador para a 
devida quitação da dívida. Registrou pesar pelo acontecimento sinistro no 
garimpo de Pontes e Lacerda e terminou sua fala parabenizando ao Presidente 
Juvenal de Oliveira pelo apoio prestado recentemente em virtude da cessão de 
veículo do Legislativo para socorrer pacientes até a Capital. Em seguida, o 
Vereador Ricardo Junqueira, após as saudações, externou agradecimentos ao 
Deputado Emanuel Pinheiro pela retomada de implantação de academia ao ar 
livre, fazendo leitura de documentos recebidos do Parlamentar dando ciência do 
prosseguimento da proposta inicial de implantar a referida academia. Em defesa 
de suas indicações, cobrou empenho do Secretário de Obras para a imediata 
recuperação das manilhas do Córrego Aeroporto, próximas do Bairro Jardim 



 

Primavera 2, enfatizando sobre as dificuldades da restauração por ocasião do 
período chuvoso que se aproxima. Justificou a necessidade de restauração da 
Praça Herculano Neves por ser local de grande procura por pessoas advindas da 
região em busca dos serviços prestados pelo Cartório de 2º Oficio, como 
também do Destacamento de Polícia Militar e ainda do Destacamento do 
Exército Brasileiro, além de melhorar o aspecto paisagístico da cidade. 
Posteriormente, o Vereador Jovanil Salvaterra, em seguida aos cumprimentos, 
usando da Tribuna, corroborou as palavras do Vereador Sandro Ronaldo quanto 
a questão atinente ao Hospital São Luiz, se prontificando a contribuir para 
solução da problemática que alcança reflexos em Porto Esperidião, pois o 
município depende da parceria do Estado com o referido hospital. Usando da 
palavra, o Vereador Henrique Moura, após as saudações, explanou que recursos 
do FUNDEB não devem ser aplicados em outros setores, rememorando denúncia 
de sua autoria sobre funcionários da educação com desvio de função, alegando 
que a responsabilidade não recai sobre os servidores. Destacou reunião com o 
Prefeito onde este se comprometeu em enviar ao Legislativo cópia da folha de 
pagamento com as devidas correções. Cobrou cumprimento do Plano Municipal 
de Educação onde se aprova que professores de nível superior ganhem 50% 
acima do professor de magistério. Deu conhecimento ainda que o Prefeito se 
prontificou a elaborar planejamento para estabelecimento de metas para 
cumprir o disposto no plano educacional do município, salientando que mostrou 
ao Gestor a importância da criação do Conselho Municipal de Educação. 
Acentuou que fez levantamento sobre o transporte escolar do município e se 
surpreendeu com o resultado, destacando que os ônibus terceirizados são mais 
eficientes que os públicos, apontando que tem unidade escolar com apenas 127 
dias letivos até o momento, quando deveria ser de 150 dias. Informou que a 
linha de transporte escolar da Comunidade Sete Galhos, somente no presente 
mês, já perdeu 04 dias, acarretando prejuízo aos estudantes. Discursou que 
estará levando ao conhecimento da Secretaria de Estado de Educação a 
problemática e terminou sua fala destacando que as escolas com melhores 
índices no transporte escolar e frequência em sala de aula são as estaduais São 
Geraldo e Pedro Neca. Voltando à Tribuna, o Vereador Jovanil Salvaterra, 
reconhece que há problemas para resolver no transporte escolar público, porém 
solicitou ponderação uma vez que os maiores problemas são causados pelos 
ônibus da marca Iveco fornecidos pelo Estado, testemunhando a dificuldade de 
repor esses veículos para rodar, haja vista que são complexos demais e de 
difíceis reparos e na região não há profissionais qualificados para manutenção, a 
exemplo dos que estão, no momento, no pátio da Secretaria de Obras. Não 
havendo mais oradores, a Palavra Livre aos Vereadores foi encerrada e passou-
se à Palavra Livre aos Líderes das Bancadas: O Vereador Ricardo Junqueira, 
Líder de Bancada do PR, voltando à Tribuna, parabenizou ao Vereador José Trava 
pelo recente aniversário. Não havendo oradores, passou-se à Palavra Livre aos 
Líderes Partidários: O Vereador Henrique Moura, Líder do PDT, deu ciência ao 



 

Vereador Sandro Ronaldo que estará se deslocando para a Capital ao encontro 
do Deputado Dr. Leonardo e levará ao conhecimento do Parlamentar a situação 
referente á saúde apresentada pelo Vereador. Reconhece que os ônibus da 
marca Iveco são problemáticos, porém destacou que é inconstitucional que os 
estudantes tenham menos de 200 dias letivos por ano. Cobrou maior 
planejamento do transporte escolar, sugerindo que a licitação seja feita por 
bloco, porém com inclusão de ônibus reserva. Relembrando que por ocasião de 
seu mandato de Secretário de Educação usava-se poucos funcionários na 
secretaria, considerou número em demasia dos atuais servidores que 
desempenham funções no setor, alegando que os mesmos trabalhos podem ser 
executados por técnicos, o que sairia mais em conta as despesas com pessoal, 
evitando gastos desnecessários. Encerrou seu discurso alertando sobre a 
necessidade de se conhecer e reunir-se com os membros do conselho para 
acompanhar a aplicação dos recursos do FETHAB, destacando que disse ao 
Prefeito sobre o mesmo se preocupar com sua assessoria em relação ao FETHAB, 
buscar conhecer e acompanhar de perto as aplicações desse fundo. Nada mais 
havendo a tratar, o Presidente da Câmara Municipal de Porto Esperidião, 
Vereador Juvenal de Oliveira, fez as suas Considerações Finais: Parabenizou ao 
Vereador José Trava pelo recente aniversário, dando conhecimento que por 
ocasião do dia das crianças, esteve em visita ao Assentamento São Pedro 
colaborando na distribuição de brinquedos e conclamou aos demais Edis para 
que no ano vindouro, todos possam se unir na realização de evento 
comemorativo às crianças do município. Reforçou as palavras do Vereador 
Sandro Ronaldo quanto aos problemas de saúde da região acarretados pela falta 
de pagamento por parte do Governo do Estado ao Hospital São Luiz, sugerindo a 
convocação dos Parlamentos da região para cobrar do governo a quitação da 
dívida, lembrando que o Governado tem compromisso com toda a região. 
Corroborou as palavras do Vereador Jovanil Salvaterra, destacando os 
problemas apresentados pelos ônibus da marca Iveco, porém concordando com 
o Parlamentar Henrique Moura quanto a necessidade de melhor planejamento 
do transporte de alunos, a exemplo da licitação por bloco, destacando que já 
apresentou essa sugestão aos responsáveis pelo translado de estudantes. 
Parabenizou ao Vereador Henrique Moura pelas visitas realizadas nas escolas do 
município, enfatizando que manteve também contatos com diretores das 
unidades escolares, ocasiões em que apresentou sua preocupação quanto ao 
cumprimento do calendário letivo. Congratulou com o Vereador Ricardo 
Junqueira pela persistência na implantação de academia ao ar livre na Praça 
Herculano Neves, registrando indignação pelo fato de o Executivo ainda não ter 
implantado a academia conquistada junto ao Deputado Dilmar Dal Bosco. Nada 
mais havendo a tratar, a presente Sessão Ordinária foi encerrada, com o 
Presidente Juvenal José de Oliveira agradecendo a presença de todos, 
convidando para a próxima Sessão Ordinária e eu, Vereador Henrique Moura, 
lavrei esta ata em igual teor ao que foi sucedido e que após lida e achada 



 

conforme, se aprovada, será assinada por mim, pelo Presidente e demais 
vereadores: 
 
 
 

________________________                           _________________________        
    Aline Barbosa de Freitas                             Austrogilson B. P. de Miranda                       
           Vice-Presidenta                                                      Vereador 
 
 
 
 
________________________                           _________________________ 
 Daniel Francisco de Oliveira                              Henrique Alberto Moura 
                 Vereador                                                 Primeiro Secretário 
 
 
________________________                           _________________________ 
               José Trava                                            Ricardo Pereira Junqueira 
       Segundo Secretário                                                    Vereador 
 
 
 

________________________                           _________________________ 
   Sandro Ronaldo Ferreira                                Jovanil Salvaterra de Carvalho 
                Vereador                                                            Vereador 
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Juvenal José de Oliveira 
Presidente 




